
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Comissão de Defesa do Consumidor

Ata da 2a Reunião Ordinária da Comissão de Defesa do Consumidor
(CDC) da Segunda Sessão Legislativa da Sexta Legislatura da Câmara
Legislativa do Distrito Federal.

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, a Comissão de
Defesa do Consumidor da Câmara Legislativa do Distrito Federal reuniu-se ás dez
horas e vinte e oito minutos na Sala de Reuniões das Comissões para realizar a sua
segunda reunião ordinária com a presença de três parlamentares: Deputado Chico
Vigilante (Presidente); Deputado Washington Mesquita e Deputado Professor Israel
Batista. Ao iniciar a reunião, O' Presidente deu como lida e aprovada a Ata da 1a

Reunião Ordinária de 27 de março de 2013 com três votos favoráveis e duas
ausências. Em seguida, o Presidente retirou de pauta o requerimento nO2161/2013
de autoria do Deputado Wasny de Roure que "Requer à Companhia de Saneamento
Ambiental do Distrito Federal - CAESB, esclarecimentos na Comissão de Defesa do
Consumidor - CDC, sobre os aumentos das tarifas de águas praticados nos últimos
quatro meses conforme denúi:1cia no Jornal de Brasília do dia 23 de janeiro de 2013."
Ao dar continuidade, passou-se ás matérias para discussão e votação. A seguir
foram apreciados os seguintes itens: Item 1 - PL nO 1266/2012, de autoria da
Deputada Celina Leão e relatoria do Deputado Chico Vigilante, que "Cria o
Certificado Anual de Quitação das Obrigações Condominiais e dá outras
providências." Parecer: favorável á matéria. Assume a presidência o Deputado
Washington Mesquita. Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas
ausências. Logo depois, o Deputado Chico Vigilante retomou a presidência. Item 2 -
PL nO975/2012, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa e relatoria do Deputado
Washington Mesquita, que "Dispõe sobre o tempo máximo de espera para o
atendimento dos usuários de planos particulares de saúde junto aos hospitais,
clinicas, consultórios e laboratórios conveniados." Parecer: favorável á matéria.
Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas ausências. Item 3 - PL nO
1023/2012 de autoria do Deputado Robério Negreiros e relatoria do Deputado
Washington Mesquita, que "Dispõe sobre a obrigatoriedade da informação dos
valores dos imóveis e veiculos automotores nos anúncios em jornais, revistas,
periódicos ou outros meios de divulgação e dá outras providências." Parecer:
favorável á matéria. Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas
ausências. Item 4 - PL nO1171/2012, de autoria do Deputado Robério Negreiros e
relatoria do Deputado Washington Mesquita, que "Dispõe sobre o tempo de
atendimento ao usuário, nos caixas dos estabelecimentos comerciais denominados
de hipermercados, supermercados ou congêneres no âmbito do Distrito Federal e dá
outras providências". Parecer: favorável á matéria, nos termos da emenda do relator.
Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas ausências. Item 5 - PL nO
1365/2013, de autoria do Deputado Robério Negreiros e relatoria do Deputado
Washington Mesquita, que "Proíbe o estabelecimento que adota o vale-refeição
como forma de pagamento a restringir a aceitação deste benefício a determinado
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dia, data horário." Parecer: favorável á matéria. Resultado: Aprovado com três votos
favoráveis e duas ausências. Concluida a pauta, o Deputado Chico Vigilante passou
para a extrapauta, leu e ratificou o requerimento 2013 já aprovado de autoria do
Deputado Washington Mesquita que "Requer o convite dos representantes legais da
FUNDASO e do ICEAM para prestarem esclarecimentos sobre as denúncias de
possíveis fraudes no concurso para o Instituto Científico Educacional de Assistência
aos Municípios (ICEAM.GOV), no dia 12 de Junho de 2013, às 10 horas na Reunião
Ordinária da CDC. Adiante, o Presidente leu sobre a correspondência da Unale que
solicita a indicação de um titular e de um suplente para fazerem parte de uma
comissão especial criada para conduzir o processo de mobilização nacional em
favor da instauração de CPls nas assembleias legislativas, com a finalidade de
apurar irregularidades cometidas pelas operadoras na prestação dos serviços de
telefonia, bem como possiveis prejuízos ao consumidor. Foi indicado para titular o
Deputado Professor Israel Batista e como suplente o Deputado Chico Vigilante.
Concluida a extrapauta, O Deputado Chico Vigilante afirmou que junto com o
secretário da CDC pretende organizar algumas ações externas com a colaboração
dos deputados para trazerem sugestões. O Presidente e o Deputado Washington
Mesquita explanaram sobre o Procon do DF. O Presidente salientou que a próxima
reunião está marcada para o dia 15 de maio de 2013 e solicitou ao secretário da
CDC para que encaminhe um expediente aos membros da comissão que estão com
relatorias de projetos que encaminhem todos até o dia 15 de maio do corrente ano
para inclusão em pauta. Concedida a palavra ao Deputado Professor Israel Batista o
mesmo lembra que na próxima reunião do dia 15 de maio, o Promotor do Ministério
Público Paulo Roberto Binicheski estará presente para falar sobre as práticas e as
condutas ilicitas das empresas de telefonia. Ele trará o relatório do Ministério Público
para apresentá-lo à comissão. O Deputado Professor Israel Batista solicita ao
Presidente que envie um convite ao Procon para que participe dessa reunião. Em
seguida, o Presidente propõe aos membros a realização de uma audiência pública
pela CDC no dia 22 de maio, quarta-feira, convocando as operadoras de telefonia
do Distrito Federal e os órgãos de defesa do consumidor sediados aqui no DF, bem
como, a Agência Nacional de Telecomunicações, incluindo também a Câmara
Legislativa do DF para que possam debater as práticas abusivas das operadoras.
Todos os membros presentes concordaram com a realização da audiência proposta.
Por fim, o Presidente registrou a chegada do Deputado Agaciel Maia. Agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a presente reunião às onze horas e seis
minutos e eu, Nilma Silva Araújo, Técnica Legisl' da Comissão de Defesa do
Consumidor, lavro a presente ata que, depois d lida e, aprovada, vai assinada pelo

Senhor Presidente. ~ /\ ""/71
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DEPUTADO WASH O ESQUITA

VICE -PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR
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